

ТРЕТИЙ КОМИТЕТ
24-е заседание,
состоявшееся в пятницу,
5 ноября 1993 года,
в 10 ч. 00 м.,
Нью-Йорк

КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 24-М ЗАСЕДАНИИ

Председатель: г-н КУКАН (Словакия)

СОДЕРЖАНИЕ

ПУНКТ 113 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ДОКЛАД ВЕРХОВНОГО КОМИССАРА ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ДЕЛАМ БЕЖЕНЦЕВ, ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ БЕЖЕНЦЕВ,
РЕПАТРИАНТОВ И ПЕРЕМЕЩЕННЫХ ЛИЦ, И ГУМАНИТАРНЫЕ ВОПРОСЫ (продолжение)

Distr. GENERAL
A/C.3/48/SR.24
9 December 1993
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Заседание открывается в 10 ч. 25 м.

ПУНКТ 113 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ДОКЛАД ВЕРХОВНОГО КОМИССАРА ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ДЕЛАМ БЕЖЕНЦЕВ, ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ БЕЖЕНЦЕВ,
РЕПАТРИАНТОВ И ПЕРЕМЕЩЕННЫХ ЛИЦ, И ГУМАНИТАРНЫЕ ВОПРОСЫ (продолжение)
(A/48/12 и Add.1, A/48/64, 91, 134, 181, 184, A/48/207-S/25936, A/48/294-S/26247,
A/48/299-S/26261, A/48/308-S/26295, A/48/391 и 44)

1. Г-н АБИБИ (Конго) говорит, что после окончания "холодной войны" возникли новые идеологии насилия, в связи с чем вопрос о беженцах приобрел первостепенное значение. Не изменилось лишь одно: в основном, жертвами по-прежнему являются представители наиболее уязвимых групп гражданского населения. И вновь Африка оказывается в числе наиболее пострадавших континентов. Масштабы данной проблемы подвергли серьезному испытанию гуманитарную деятельность международного сообщества. Конго отдает дань уважения мужчинам и женщинам, прилагающим усилия в целях уменьшения страданий такого большого числа других людей.

2. Конго знакомо с явлением беженцев как государство убежища и как жертва. Несмотря на свои ограниченные экономические возможности, Конго принимает большое число беженцев и создает национальные комитеты помощи беженцам, которые сотрудничают с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ). Основная стратегия заключается в том, чтобы обеспечить интеграцию беженцев в конголезское общество, и многие из них привлекаются к гражданской службе. Кроме того, Конго следит за положением в странах происхождения в целях добровольной репатриации беженцев: большая часть беженцев из Чада, Центральноафриканской Республики и других стран возвращается домой, с тем чтобы участвовать в укреплении демократии.

3. После событий, произошедших в июле 1993 года, Конго само в настоящее время столкнулось с проблемой оказания помощи примерно 15 000 человек, перемещенных в результате систематического насилия и деструктивной деятельности со стороны вооруженных групп, пользующихся поддержкой оппозиции. Правительство предпринимает усилия по удовлетворению их основных потребностей и по их реинтеграции в общество, однако в силу существующего экономического положения эту проблему не удается решить полностью. Поэтому это государство вновь обращается к международному сообществу с просьбой об оказании чрезвычайной помощи.

4. Г-н ТЕЛЛО (Мексика) отмечает, что, несмотря на усилия Организации Объединенных Наций, все большее число людей вынуждены покидать свои страны в связи с изменениями политического характера, происходящими после окончания "холодной войны", и по причине экономического застоя во многих государствах. Тревогу вызывает цифра 18,9 миллиона беженцев, упомянутая в докладе УВКБ (A/48/12 и Add.1). Что касается беженцев, спасающихся от вооруженных конфликтов, то чрезвычайная помощь, предоставляемая УВКБ, приобрела основополагающий характер. В других областях Управление оказывает поддержку программам возвращения, которые, для того чтобы беженцы могли реинтегрироваться в свои страны, требуют помощи со стороны международного сообщества. Трехсторонняя стратегия Управления показала себя эффективным механизмом для осуществления международной деятельности и усилий, предпринимаемых в рамках профилактической деятельности, обеспечения подготовленности к чрезвычайным ситуациям и оказания чрезвычайной помощи, а также укрепления потенциала Управления по проведению ответной деятельности.

(Г-н Телло, Мексика)

/ ...

5. Успеху деятельности УВКБ, безусловно, способствовали региональные усилия. Примером эффективности новаторских решений стала Международная конференция по проблеме центральноамериканских беженцев (МКЦАБ). Согласованный план действий МКЦАБ стал воплощением стремления стран региона к нахождению согласованных решений, охватывающих всех соответствующих лиц и все стороны. На 153 проекта было выделено примерно 240 млн. долл. США, и помочь со стороны УВКБ была неоценимой. Программа действий должна завершиться в мае 1994 года, даже хотя остаются еще некоторые проблемы. Ключевое значение имеет аспект "права человека-беженцы-развитие", поскольку для выработки долгосрочного решения необходимы экономический подъем и социальное примирение. Поэтому этап после МКЦАБ должен будет сосредоточен на вопросах мира и содействия развитию людских ресурсов, в рамках которых основополагающее значение будет сохранять международное сотрудничество. В сентябре 1993 года Комитет по вопросам последующей деятельности в связи с МКЦАБ принял решение преобразовать Конференцию в региональную инициативу в области прав человека.

6. Непосредственная задача состоит в том, чтобы обеспечить надлежащую защиту все большего числа беженцев, соблюдение их прав человека и уважение принципа невозврата. Тревожной является существующая в некоторых странах тенденция к изменению международно-правового понятия беженца путем принятия внутренних законов. Политическое урегулирование конфликтов и укрепление стабильности в мире должны быть центральными задачами международного сообщества в рамках проведения ответной деятельности в связи с чаяниями миллионов беженцев.

7. Г-н ГРУБМАЙЕР (Австрия) говорит, что значительные результаты были достигнуты УВКБ отчасти благодаря сотрудничеству с другими учреждениями и программами Организации Объединенных Наций, Международным комитетом Красного Креста (МККК) и межправительственными организациями, такими, как Международная организация по вопросам миграции (МОМ).

8. Наличие в мире беженцев общей численностью примерно 19 миллионов человек и еще большего числа лиц, являющихся перемещенными внутри своих стран, стало серьезной проблемой для международного сообщества. В ходе состоявшейся в Вене в июне 1993 года Всемирной конференции по правам человека особое внимание уделялось кризису беженцев и была признана необходимость всеобъемлющего подхода, включая стратегии по ликвидации коренных причин. Верховный комиссар неоднократно обращал внимание на связь между защитой беженцев и поиском долгосрочных решений в контексте защиты прав человека. Австрия присоединяется к этой точке зрения и поддерживает призыв Верховного комиссара в отношении комплексных подходов. Одной из важных причин возникновения проблемы беженцев является нарушение прав человека, однако необходимо также решать и вопросы, связанные с экономическими перекосами и нищетой в странах происхождения.

(Г-н Грубмайер, Австрия)

9. Поскольку потребности большого числа перемещенных внутри страны лиц являются не менее насущными, чем потребности беженцев, Австрия призывает Комиссию по правам человека заняться решением этой проблемы. Представитель Генерального секретаря по вопросу перемещенных внутри страны лиц уже представил результаты исследования, и ему было поручено продолжать работу. Австрия согласна с Верховным комиссаром в том, что ей не следует стремиться к получению глобального мандата в связи со столь сложной проблемой, в то же время в некоторых ситуациях может потребоваться прагматический подход.

10. Озабоченность вызывают ухудшение положения в Африке и недавние события в государствах бывшего Советского Союза. Австрия отмечает озабоченность Верховного комиссара в связи с ненадежностью массовой депатриации, подтверждением чего служат события в Камбодже после успешной депатриации сотен тысяч беженцев. Камбоджа также должна рассматриваться в качестве проверки деятельности по послеконфликтному миростроительству. Для гуманитарной помощи требуется координация между многими различными учреждениями, и в этой связи Австрия приветствует новый меморандум о взаимопонимании между Южной Африкой и УВКБ по вопросу о депатриации беженцев.

11. Беженцы, спасающиеся от вооруженных конфликтов, нарушений прав человека или трудностей экономического характера, не всегда находят убежище в других странах, где они могут подвергаться серьезным злоупотреблениям. Поэтому Австрия поддерживает позицию в отношении личной безопасности беженцев, занимаемую Исполнительным комитетом Программы Верховного комиссара.

12. Чтобы не допустить в бывшей Югославии всеобщего истощения, первоочередной задачей должно быть обеспечение безопасности и беспрепятственного доступа к ни в чем не повинным жертвам трагического конфликта. С момента возникновения там кризиса беженцев Австрия финансирует обширную программу по оказанию гуманитарной помощи, выделив в общей сложности из государственных и частных средств около 280 млн. долл. США. Эта сумма включает в себя свыше 50 млн. долл. США в виде взносов от отдельных лиц, которые позволили произвести отправку 44 000 тонн продовольствия, медикаментов и других основных товаров во все части бывшей Югославии, в частности в Боснию и Герцеговину. Австрия также принимает раненых и инвалидов из Боснии и Герцеговины для их лечения в Австрии под эгидой УВКБ и Международной организации по вопросам миграции (МОМ). На Австрию приходится непропорционально большая доля боснийских беженцев, и она надеется, что в будущем УВКБ будет обеспечивать более равномерное распределение этого бремени. В то же время она намерена продолжать оказывать гуманитарную помощь бывшей Югославии и вскоре объявит о новых взносах наличными в УВКБ и МККК.

13. Как и другие страны, Австрия получает все большее число заявлений о предоставлении убежища. В интересах своевременной и эффективной защиты подлинных беженцев необходимо произвести четкое разграничение между беженцами (как они определены в Конвенции о статусе беженцев 1951 года) и другими группами перемещающегося населения. Наконец, необходимо, чтобы международное сообщество изыскало пути и средства защиты персонала, участвующего в деятельности по защите беженцев. Многие из них подвергаются серьезной опасности.

14. Г-жа СТРЕЙМ (Швеция) говорит, что чрезвычайные меры и гуманитарные программы должны дополнять политические инициативы, направленные на ликвидацию коренных причин. В то же время усилия в гуманитарной области всегда должны руководствоваться гуманитарными потребностями и должны оставаться свободными от воздействия политики и беспристрастными.

Кроме того, не так легко провести различие между беженцами, перемещенными внутри страны лицами, репатриантами и местным населением в районах конфликтов; различное отношение к людям, страдающим в аналогичных условиях, является сомнительным с нравственной точки зрения и идет вразрез с международным гуманитарным правом.

15. Хотя Швеция по сути согласна с подходом Верховного комиссара к разработке руководящих принципов деятельности в связи с проблемой беженцев, она считает, что сферы ответственности должны быть определены более точно: во-первых, следует учитывать обязательство того или иного государства защищать основные права человека в условиях вынужденной миграции и репатриации; во-вторых, УВКБ не должно нести исключительной ответственности за проблему внутренних перемещений, которая должна быть разделена между различными учреждениями Организации Объединенных Наций; в-третьих, мобилизация средств должна начинаться с создания системы сбора данных о перемещенных внутри страны лицах в рамках системы Организации Объединенных Наций в соответствии с предложением, внесенным Швецией в ходе февральской сессии Комиссии по правам человека 1993 года и поддержанном Европейским сообществом на летней сессии Экономического и Социального Совета 1993 года. Как показали события в бывшей Югославии, одно лишь гуманитарное присутствие не может пресечь нарушения прав человека и должно дополняться усилиями по урегулированию лежащего в их основе конфликта.

16. Наилучшим решением для любой проблемы беженцев, конечно же, является добровольная репатриация. Совместно принимаемые страной убежища и страной происхождения меры по поддержанию мира и укреплению доверия являются основой для долгосрочных решений и должны дополняться гуманитарной помощью и помощью в области развития. Широкий подход в идеале охватывал бы весь диапазон от профилактических мер до долгосрочного развития и был бы сосредоточен на тех регионах, в которых существует вероятность возникновения потоков беженцев. Совместно с правительствами и региональными организациями системе Организации Объединенных Наций следует изучить средства выработки комплексных решений проблем вынужденной миграции. Процесс Международной конференции по вопросам центральноамериканских беженцев (МКЦАБ) представляет собой успешный пример регионального межурожденческого подхода и показывает, что добровольная репатриация является транснациональной проблемой и что УВКБ может играть центральную роль в деятельности по реинтеграции репатриантов.

17. Департамент по гуманитарным вопросам и Межурожденческий постоянный комитет должны рассматривать в качестве своей основной задачи обеспечение того, чтобы знания и опыт, полученные в результате этого процесса, применялись также и к другим регионам. В ходе летней сессии Экономического и Социального Совета 1993 года была подчеркнута центральная роль межурожденческого Постоянного комитета. Все учреждения Организации Объединенных Наций в соответствии со взятыми на себя в Консультативном комитете по координации информационных систем обязательствами должны прилагать усилия, с тем чтобы Комитет стал эффективной структурой для координации программ чрезвычайной помощи.

(Г-жа Стрём, Швеция)

18. Любое первоначальное решение проблемы потока беженцев должно носить региональный характер и должно быть основано на принципах защиты беженцев, оказания помощи беженцам и принимающей стране и проведения репатриации, как только это позволят обстоятельства. Неорганизованная миграция из стран в рамках региона, где обеспечена защита, должна быть прекращена, поскольку такие перемещения могут перегрузить процедуры предоставления убежища и представляют собой угрозу для всего института убежища как такового. Наконец, основными

характерными особенностями сильного УВКБ должны быть гибкость, эффективность и профессиональное руководство.

19. Г-жа ПИЛОТО (Зимбабве) говорит, что нынешняя проблема беженцев возникла в результате политического климата, сложившегося после окончания "холодной войны", и будет продолжать стоять перед обществом до тех пор, пока не будет достигнута устойчивая политическая стабильность. При таких условиях невозможно переоценить значение работы УВКБ. Кроме того, в условиях нарушенных инфраструктур и обескровленной в результате отвлечения ресурсов на военные цели экономики на УВКБ была возложена функция участия в осуществлении проектов в области развития. Она также отмечает, что персонал УВКБ зачастую работает в опасных условиях и является объектом нападений снайперов и ведущих военные действия группировок.

20. Без помощи УВКБ Зимбабве, которая принимает у себя целый ряд групп беженцев, не смогла бы справиться с колоссальной задачей решения этой сложной проблемы. Путем улучшения водоснабжения и восстановления школ, больниц и других объектов УВКБ решает проблему значительно более сложную, чем просто оказание помощи беженцам и перемещенным внутри страны лицам. Новаторские межмандатные и межграницные подходы, которые опробует УВКБ в пределах и вдоль границ различных африканских стран, заслуживают широкой поддержки. К числу многих проблем, с которыми сталкиваются беженцы, относятся недружелюбное к ним отношение и различного рода обвинения, и следует прилагать усилия в целях просвещения местного населения, особенно в принимающих странах, в связи с тяжелой участью этих людей.

21. Ее делегация согласна с тем, что, хотя гуманитарная помощь может помочь смягчить проблему беженцев, долгосрочные решения зависят от политического урегулирования. Кратковременная гуманитарная помощь должна сочетаться с долгосрочными стратегиями в области развития. Поскольку лишь условия мира могут избавить землю от ее проблем, связанных с беженцами, все правительства должны уделять серьезное внимание Повестке дня для мира, разработанной Генеральным секретарем.

22. Ее делегация решительно не согласна с заявлением Верховного комиссара о том, что улучшение координации между гуманитарными учреждениями позволит добиться более рационального использования ресурсов и более эффективного руководства, и призывает правительства также вносить свой вклад в эти общие усилия. В период идеологической поляризации учреждениям по оказанию гуманитарной помощи приходилось бороться за свое выживание как организациям порой даже с правительствами, которые пытаются взять измором своих предполагаемых оппонентов. Продовольствие не должно использоваться в качестве политического оружия ни распределяющими правительствами, ни источниками, вносящими вклад в гуманитарные фонды.

(Г-жа Пилото, Зимбабве)

23. По мнению Зимбабве, международные средства массовой информации оказывают плохую услуг УВКБ и другим гуманитарным учреждениям, уделяя повышенное внимание графическому изображению страданий. Местные и международные средства массовой информации должны стремиться обеспечивать в своих информационных сообщениях сбалансированную картину. Конечно же, Организация Объединенных Наций может принять энергичную политику в области связи с общественностью и самостоятельно приступить к осуществлению информационной кампании в целях представления сбалансированной картины. Поскольку такой подход потребует использования остро необходимых для программ ресурсов, другой вариант может состоять в том,

чтобы осуществлять инициативы в сотрудничестве с близкими по духу информационными организациями.

24. Г-н ЛЮ Дженьминь (Китай) говорит, что он поддерживает усилия УВКБ и других органов Организации Объединенных Наций, направленные на нахождение скорейшего решения проблемы беженцев. Международному сообществу следует стремиться к ликвидации коренных причин потоков беженцев. Долгосрочное решение должно быть основано на обеспечении мирной обстановки и благоприятных экономических условий. Его делегация надеется, что УВКБ будет укреплять свое сотрудничество с соответствующими органами и учреждениями Организации Объединенных Наций в области развития в целях достижения такого решения.

25. Китай с сочувствием относится к развивающимся странам, которые на протяжении длительного времени принимают многочисленных беженцев, и надеется, что международное сообщество примет необходимые меры в целях оказания помощи. Появление новых проблем в области беженцев не должно отвлекать внимание от старых. Он дает высокую оценку усилиям международного сообщества, направленным на то, чтобы регулировать и предупреждать новые потоки беженцев и перемещенных лиц. В свете особого положения последней группы специальное внимание должно быть уделено разработке системы предоставления помощи и защиты перемещенным внутри страны лицам. Следует проводить дальнейшее укрепление координации между соответствующими гуманитарными органами в целях нахождения наиболее эффективных путей оказания этим лицам помощи. Его делегация приняла к сведению серьезную озабоченность Управления в связи с нарушениями принципа невозврата в различных регионах и надеется, что соответствующие страны изменят свою политику и сохранят институт предоставления убежища. Решение проблемы беженцев является общей задачей международного сообщества и требует согласованных действий со стороны стран убежища, принимающих стран, стран происхождения и стран-доноров. Наилучшим решением для соответствующих стран было бы проведение при помощи УВКБ переговоров в целях предоставления беженцам возможности вернуться в их дома в условиях безопасности и достоинства.

26. Китай надеется, что УВКБ будет продолжать сохранять неполитический и гуманитарный характер своей работы, что является основной гарантией беспрепятственного проведения гуманитарной деятельности во всем мире. Международное сообщество должно уделять большее внимание проблеме беженцев в Африке, где находится одна треть от общего числа беженцев в мире, и увеличивать свою помощь в этой связи. Китай дает высокую оценку плодотворной работе, проделанной Верховным комиссаром, и ее вкладу в усилия по решению проблемы беженцев в соответствующих регионах. На протяжении ряда лет Китай принимает участие в гуманитарной деятельности, направленной на оказание помощи беженцам, и содействует работе УВКБ. Несмотря на свои многочисленные экономические трудности, Китай принял

(Г-н Лю Дженьминь, Китай)

и расселил примерно 300 000 беженцев в духе гуманизма и оказывает помощь беженцам в других регионах по двусторонним и многосторонним каналам. Его страна намеревается продолжать содействовать решению имеющей общемировой масштаб проблемы беженцев.

27. Архиепископ МАРТИНО (Наблюдатель от Святейшего Престола) выражает крайнюю обеспокоенность в связи с непрекращающимся явлением беженцев и перемещенных лиц в мире. Заслуживающие похвалы успехи в деле добровольной депатриации беженцев в некоторых частях мира затмеваются возрастающими потоками беженцев и перемещенных лиц в других. Масштабы этого явления наносят ущерб не только усилиям международных учреждений - в первую очередь УВКБ, - но также возможностям и доброй воле многих государств убежища, налагая на их экономику тяжкое бремя и подрывая их социальную стабильность в результате роста ксенофобии.

Принятые недавно рядом стран некоторые меры отражают тенденцию к большей замкнутости и избежанию необходимости пересмотра расточительного и эгоистичного образа жизни и, возможно, отказа от него.

28. Его делегация разделяет мнение о том, что проблемы беженцев неразрывно связаны с вопросом о правах человека. Нарушения прав человека являются одной из основных причин возникновения потоков беженцев и одним из основных препятствий для решения проблем беженцев путем добровольной репатриации. Он с удовлетворением отмечает меры, принимаемые в целях установления более прочных связей между вопросами беженцев и вопросами прав человека и в целях интеграции операций Организации Объединенных Наций, направленных на решение проблемы беженцев и перемещенных лиц. Святейший Престол продолжает подчеркивать не только права беженцев на обращение о предоставлении убежища и на безопасное возвращение домой, но также их изначальное основополагающее право оставаться там, где они находятся, что означает право на жизнь, свободу, безопасность, свободу от дискриминации, уединение и семейную жизнь.

29. Церковь прилагает все усилия в целях оказания духовной и социальной поддержки, необходимой для создания климата взаимопонимания в рамках деятельности по предотвращению перемещения населения и по формированию более гостеприимного отношения к людям, вынужденным искать убежища. В то же время она непосредственно и очень широко участвует в оказании помощи миллионам беженцев, перемещенных лиц и мигрантов. Например, с 1 января 1992 года по 20 сентября 1993 года организация "Каритас интернационалис" оказала помощь страдающему народу Боснии и Герцеговины в виде продовольствия и основных предметов первой необходимости, медикаментов, сельскохозяйственного оборудования и в виде помощи беженцам и жертвам полового насилия на общую сумму примерно 130 млн. долл. США. Наконец, Святейший Престол вновь обращается ко всем правительствам и людям доброй воли с призывом активизировать свою поддержку деятельности, направленной на оказание помощи беженцам во всех частях мира.

30. Г-н СУПАНДИ (Индонезия) говорит, что для ликвидации коренных причин возникновения чрезвычайных ситуаций гуманитарная помощь должна быть связана с долгосрочным развитием. Он согласен с тем, что различные учреждения Организации Объединенных Наций должны использовать свои соответствующие мандаты и сравнительные преимущества в целях разработки всеобъемлющих и новаторских подходов.

(Г-н Супанди, Индонезия)

31. Он выражает удовлетворение в связи со значительным прогрессом, достигнутым в контексте Международной конференции по проблеме центральноамериканских беженцев (МКЦАБ), и согласен с тем, что необходимо безотлагательно уделить первоочередное внимание Африке, на которую приходится примерно одна треть от общего числа беженцев во всем мире. Что касается Юго-Восточной Азии, то, хотя в Индонезии было завершено определение статуса беженца и были завершены процедуры проверки, для репатриации лиц, которые не были признаны беженцами, требуется еще больший прогресс. Его страна надеется, что страны расселения выполнят свое обещание ускорить осуществление всеобъемлющего плана действий для индокитайских беженцев (ВПД). Кроме того, необходимо активизировать репатриацию лиц, которые не были признаны беженцами. Таким образом, необходимо создать механизм для программы упорядоченной репатриации, обеспеченный необходимым финансированием.

/ ...

32. Проводимая Организацией Объединенных Наций операция в Камбодже, несмотря на существующие трудности, подчеркивает значение общесистемного сотрудничества и координации в рамках создания необходимых условий для репатриации и для содействия добровольной репатриации. Касаясь деятельности по оказанию помощи, его делегация выражает удовлетворение в связи с усилиями УВКБ по укреплению его потенциала в области оказания чрезвычайной помощи с учетом резкого увеличения числа беженцев в мире.

33. Индонезия всегда выступает в поддержку права на убежище, принципа невысылки и права на возвращение. В то же время она обеспокоена тем, что дух Женевской конвенции 1951 года о статусе беженцев становится искаженным в результате роста числа людей, мигрирующих исключительно в целях получения экономической выгоды, налагая таким образом необоснованное бремя и ответственность на принимающее государство и подрывая статус тех людей, которые имеют законные права на убежище.

34. Г-н АКПЛОГАН (Бенин) говорит, что каждый день большие группы людей вынуждены перемещаться в результате гражданских войн и этнических, племенных и религиозных волнений. В частности, в Африке это явление является препятствием для социально-экономического развития и возрождения. Число беженцев в Западной Африке в настоящее время превышает 1 млн. человек. Сам Бенин предоставляет убежище более чем 100 000 граждан Того. В этой связи он выражает признательность международным учреждениям и дружественным правительствам за их поддержку программы помощи тоголезским беженцам.

35. Хотя гуманитарная помощь имеет важное значение, все же наилучшим долгосрочным решением было бы политическое урегулирование конфликтов, обеспечение полномерного осуществления прав человека и ликвидация нищеты, от которой страдают три четверти жителей Земли. В этой связи значительные усилия, прилагаемые Организацией Объединенных Наций, Организацией африканского единства и Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) в целях мирного прекращения гражданской войны в Либерии, привели к подписанию в Котону в июле 1993 года Мирного соглашения и принятию Советом Безопасности резолюции 866 (1993) о создании Миссии наблюдателей Организации Объединенных Наций в Либерии (МНООНЛ). В то же время Бенин испытывает озабоченность в связи с тем, что на операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира выделяется больший объем средств, чем на гуманитарную помощь и долгосрочное развитие.

(Г-н Акплоган, Бенин)

36. К сожалению, меры, принимаемые учреждениями Организации Объединенных Наций и странами-донорами в целях оказания помощи беженцам, все еще значительно уступают потребностям, поскольку, в частности, более трети всех беженцев в мире приходится на Африку. УВКБ должно пересмотреть свои приоритеты и специальные программы для Африки в целях выделения для них большего объема ресурсов. Эти программы и деятельность стран-доноров должны учитывать необходимость укрепления потенциала принимающих стран третьего мира, выделяющих часть своих ограниченных ресурсов для выполнения своего долга солидарности. Они заслуживают поощрения и поддержки.

37. Г-н СКОТТ (Постоянный наблюдатель от Международной организации по вопросам миграции (МОМ) говорит, что в период все более сложных и безотлагательных задач в связи с беженцами и мигрантами возможности международной системы в отношении эффективного удовлетворения гуманитарных потребностей проверяются каждый день. Поскольку кризисы зачастую выходят за рамки мандата того или иного отдельного учреждения, его организация поддерживает идею о координации ответственности на основе возможностей отдельных учреждений.

38. В этой связи МОМ сотрудничает с УВКБ в таких важных областях, как расселение и добровольная депатриация беженцев, в которых взаимодополняемость их усилий по осуществлению деятельности в целях нахождения долгосрочных решений была в высшей степени успешной. УВКБ и МОМ разработали совместные программы по информированию потенциальных мигрантов, в частности из Восточной Европы и бывшего Советского Союза, в отношении существующих за границей возможностей. Они также проводят совместные программы обучения для должностных лиц из новых независимых государств по юридическим вопросам, касающимся проблем миграции и беженцев. В бывшей Югославии МОМ и УВКБ сотрудничают в рамках конкретной программы, направленной на обеспечение для жертв конфликта бесплатного лечения за границей. МОМ стремится в будущем развивать взаимодополняемость двух указанных организаций.

Заседание закрывается в 12 ч. 10 м.